

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá al nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 67

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Jueves 25 de Marzo de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.451.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

A las seis de ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Marcos y asistieron los concejales señores La Riva, Núñez, Mayorga, García Barrado, García y García, Durán, Díez Ambrosio, Junquera, González Fernández, Sánchez Pérez, González Domínguez, Pies, Santa Cecilia y Anaya.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior, con el voto en contra del señor Junquera.

Orden del día.
Se nombra guardia de jardines a Lorenzo Marcos.

Se lee un informe de la comisión de policía, sobre subasta del servicio de recogida de basuras, quedando ocho días sobre la mesa.

Se lee otro informe de las comisiones de policía y obras sobre provisión de plazas, haciéndose constar que serán preferidos los cesantes de consumos y tengan mejor hoja de servicios.

Son varias plazas de las brigadas sanitaria y de jardines.

El señor Olivera hace la adición de que se tenga en cuenta para la provisión de plazas a los empleados más antiguos.

Intervienen los señores Díez Ambrosio, García Barrado, Durán, González Fernández y Santa Cecilia, pasando el dictamen á nuevo estudio de la comisión.

La comisión de obras propone algunas mejoras en los jardines y arbolados, adquiriéndose plantas y contratando á una persona entendida en estos menesteres para dirigir los trabajos oportunos.

El señor Santa Cecilia se opone á la aprobación del dictamen por entender que esto es un lujo que se puede atender cuando estén cubiertas otras necesidades.

Defiende el dictamen el señor Durán, insistiendo en su criterio.

En votación nominal se desecha el dictamen por 8 votos contra 7.

Doña Cándida Gorjón ofrece en expropiación la casa número 40 de la calle de Caldereros y Ramos del Manzano.

Se acepta y se encargará al arquitecto que haga la valoración de la finca.

Se conceden licencias de obras á don Manuel Gómez y otros.

Se da cuenta de haber quedado desierto la subasta de materiales de derribo.

Se faculta á la Alcaldía para ultimar la subasta del derribo del Madero viejo.

Se acuerda anunciar un concurso por ocho días, para que los propietarios de fincas ofrezcan locales para instalar las escuelas del Ateneo.

Se da cuenta del resultado de las oposiciones á la plaza de delineante, nombrándose á don Miguel Guerra Martín, como mejor opositor.

También se da cuenta del resultado de las oposiciones á la plaza de practicante vacante, nombrándose á don Francisco Colorado.

Se lee la Real orden denegando las 300.000 pesetas que el Ayuntamiento había solicitado por la sustitución de consumos, por ser la instancia improcedente.

El señor Mayorga pide que quede el asunto ocho días sobre la mesa para estudiarlo, por creer dicha Real orden un desaire para el Ayuntamiento.

Se conceden dos meses de licencia al empleado don José González. Dice el alcalde.—La cuestión de las hojas.

El señor alcalde se ocupa del reparto de hojas, y se hace eco de las molestias que al vecindario se irrojan.

Dice que el Ayuntamiento no tiene más remedio que hacer este reparto.

Se ocupa de la hoja del reparto vecinal, que es una consecuencia del artículo 138 de la ley municipal.

Creo que si el vecindario encuentra dificultades para llenar las hojas, debe acudir al Ayuntamiento y en las oficinas de arbitrios se le darán todas las explicaciones necesarias.

El señor Santa Cecilia se muestra conforme con las quejas del vecindario, por creer que son demasiadas las molestias que se le irrojan cuando con una sola hoja bien meditada podría haberse hecho todo.

Pide que para lo sucesivo se haga así.

El alcalde replica haciendo ver que, á su juicio, es difícil llevar á la práctica lo que pide el señor Santa Cecilia.

El señor Díez Ambrosio cree que el público no se molesta por el número de hojas, sino por el de *sablaos* que suponen.

Hace el señor Mayorga algunas consideraciones encaminadas á hacer ver la obligación en que está el vecindario de llenar las hojas.

El señor La Riva dice que la única duda que tiene es la de no hablarse en la hoja de repartimiento en singular y no en plural, pues son dos los repartimientos acordados: el municipal y el sustitutivo de consumos.

El alcalde dice que todo esto no es más que buscar una base para hacer luego la clasificación correspondiente.

Ruegos y preguntas.
El señor Santa Cecilia hace un ruego sobre la inseguridad en que se encuentran la mayoría de los cables de la luz eléctrica, citando el caso de hallarse enfermo un guardia municipal por haberse caído encima unos cables, y pidiendo que se obligue á las empresas á hacer bien los tendidos de esos cables.

El ruego del señor Santa Cecilia pasa á estudio de la comisión.

Las subsistencias.
El mismo concejal se ocupa del precio á que se venden las subsistencias diciendo que no se ha notado en nada la sustitución de los consumos.

Cita datos estadísticos para demostrar que varios artículos de primera necesidad se venden en Salamanca un 200, 100, 50 y 25 por 100 más caros que en Madrid, como la sal, el tocino, la lenteja. Esta se vende en Madrid á 50 céntimos y aquí á 90 y hasta á peseta.

Pide que se obligue á los industriales que publiquen todos los meses unas tarifas de precios.

La comisión de subsistencias estudiará el asunto.

La adulteración de vinos.
El señor Díez Ambrosio dice que cuando desempeñó la Alcaldía comprobó que la mayoría de los vinos y licores que se venden en Salamanca están enormemente adulterados.

Llegó S. S. (dirigiéndose al señor Marcos) á la Alcaldía y nada se ha vuelto á saber de esta campaña que yo inicié.

El alcalde declara ser todo cierto y que los certificados se los llevó el inspector de sanidad, pues no ha dado aún informe.

Añade que se los reclamó ayer, y que éste dijo que pasaría dichos partes al Juzgado de instrucción.

El señor Díez Ambrosio se lamenta de que con el período electoral se suspendiera la persecución de estos delitos, puesto que delito es el vender alcohol con sulfuro.

Ruega al alcalde que pida con urgencia los partes al inspector de sanidad y que proceda con energía en su consecuencia.

El señor La Riva cree que le menos que puede hacer el Ayuntamiento es hacer público los nombres de los expendedoros de esos vinos que envenenan á los clientes.

Insiste el señor Díez Ambrosio en que se tomen medidas radicales.

El señor alcalde replica que iniciada por él mismo esta campaña, la tuvo que suspender durante el período electoral, para que no se dijera que trataba de inclinarse por el triunfo de este ó aquel candidato.

Vuelve á hablar el señor Díez Ambrosio opinando que si el alcalde sigue la campaña con ó sin período electoral, con energía, se hubiera visto que solo le guiaba el bien de Salamanca.

El señor Mayorga cree que el alcalde debe delegar este asunto en el señor Díez.

El alcalde dice que no lo cree conveniente.

El señor Mayorga le replica que no es posible que un alcalde lleve á su cargo todos los asuntos municipales y que se hace preciso ciertas delegaciones.

Otros asuntos.
El señor La Riva hace algunas consideraciones sobre interpretación de unos artículos referentes á las oposiciones á médicos de la beneficencia.

Otros concejales hacen varios ruegos y se levanta la sesión.

CONCESION DE GRACIAS

El cuarto centenario de Santa Teresa

Con motivo de cumplirse el cuarto centenario del nacimiento de la insigne Doctora Santa Teresa de Jesús, el próximo día 28 del corriente se concederán grandes gracias á los fieles, desde las doce de la mañana del 27 al medio día del 28.

Se concede Porciúncula, ó tantas indulgencias plenas cuantas veces se visite una Iglesia de Carmelitas, su Tercera Orden, Teresianas, centros de inscripción en las peregrinaciones, y en cada pueblo una que señale el señor Obispo, con confesión, comunión y preces por la fe, etc.

En todas las iglesias de España, una indulgencia plenaria por la visita, con las mismas condiciones.

Profundación de todas las gracias del centenario, hasta fin del presente año.

Se vistió de gala la parroquia de San Martín para recibir á su Prelado, que comenzó en ella su visita pastoral y lucieron colgaduras en los balcones y la calle de la Rúa estuvo intransitable, demostrando todo esto el respetuoso afecto que el señor obispo ha sabido conquistarse por su caridad.

DE AYER A HOY

Hubo que lamentar la pérdida de dos jóvenes arrebataados al cariño de sus distinguidas familias por la muerte y al dolor de sus padres, los señores Rodríguez Pinilla y Villar, y al de sus amantes deudos se unió el de cuantos con la amistad de éstos nos honramos y conocíamos lo mucho que valían los finados.

Pena da siempre la muerte, pero cuando llega alevosa y hierre á los que empiezan á vivir y tienen derecho á gozar de todas las ilusiones, el dolor es más acerbo.

La primavera envió el primero de sus días templado y alegre, y los abrigos hicieron un paréntesis en su aparición.

No será muy largo.

Los soldados de Albuera y la Juventud Excursionista

Suma anterior, 205,75 pesetas.

Don Sebastián Rodríguez, 1,50; don Enrique Esteban, 5; don Eduardo No, 2; don Angel Vázquez, 2; don José Sánchez Gallego, 2; don Ramón Acedo, 2; un estudiante, 0,50; don Mario, don Ignacio y don Antonio Maldonado, 25; don Isidro Segovia, 2. Total, 247,75.

Por circunstancias especiales ha sido aplazado el banquete para el próximo sábado por la noche.

MADRID AL DIA

SIN EMOCIONES

En verdad, ocurren tan pocas cosas de interés en Madrid á la hora presente...

Parece que hemos vuelto á los últimos días del siglo XVIII, á los retratados por mi distinguido colega Ismael Sánchez en su obra *Rita Luna*, premio del excelentísimo Ayuntamiento, recientemente estrenada en el teatro Español.

Un crítico dice á propósito de esta comedia biográfica. «Es, en suma, una obra agradable, que nos hace vivir unas horas la vida de otra época».

Y yo os digo que, á pesar del mérito literario é histórico de la tal comedia, vivirá muy poco en las tablas. Yo mismo pasaré con cuanto ahora acontece en la Corte. Comedia teatral y comedia social, la representada en el antiguo coliseo del Príncipe y la que se desarrolla en el gran escenario matritense, tienen un gravísimo defecto: la falta de pasión.

Ni el Consejo de ministros últimamente celebrado, ni la sesión municipal postrera, ni las diferentes Juntas reunidas para tratar diversos asuntos—benéficos, políticos y sociales—, ni la polémica entablada entre Vicente Pastor y Echevarría, nada de esto produce emoción al público; y, cuidado, que siempre las cosas referentes á tauromanía gozan el privilegio de aborotar nuestra sargre! Pero yo no sé por qué será, si á causa de la temperatura, de los continuos chaparrones, de ser el *casus belli* asunto relacionado con el *vil metal* y atañadero únicamente al empresario de la plaza y al diestro de la calle de Embajadores, ó por que así lo quiere el Destino, ó por estar, como quien dice, en vísperas de Semana Santa, ello es que ni aun lo tauromaníaco nos cosquillea, nos reanima ni nos saca de esta incomprensible y lánguida postración.

Unos tiquis miquis entre la empresa del Real y la de Caramba, unos desprendimientos de mauristas mallorquines que le meten á Romanones en la comunidad liberal, un próximo viaje á Baleares del mismo Romanones—ya se comprenderá que «todavía» no son del Conde las islas adyacentes mencionadas, sino el viajecito—, un susto relativamente gordo, nacido de la sospecha—seamos discretos—nada más la sospecha de que ha quebrado Martín Albert Silvert, empresario de la Gran Vía; he aquí las emociones sentidas por nosotros en veinticuatro horas, mientras entraba la luna en su cuarto creciente y se estrenaba *Rita Luna* en el teatro Español.

Decir emociones vale por una exageración poética. ¡Miréis, ustedes que emocionarse la capital de España sin más ni más! Acostumbrados nos tienen los señores políticos y todos los hombres empujados á sus eternos viajes. Los cambios de postura en las agrupaciones po-

líticas son tan repetidos como las muertes por inanición y los suicidios. Las quiebras no nos asustan.

La Gran Vía no nos interesa cosa mayor. ¡Pues así que no hay vías en la gran urbe! Las hay hasta para recibir cuerpos cansados, famélicos, rendidos por todas las pesadumbres, como le sucedió ayer á una anciana débil, despeada, cubierta de miseria—en todos los sentidos—y á quien no quiso recibir el Asilo nocturno, ni la Casa de Socorro, ni el Hospital; pero sí la calle, más benéfica que todos los Centros benéficos establecidos pomposamente en la corte.

Este espectáculo, á cuya clase estamos habituados los vecinos y los guardias, tampoco nos emocionó. ¡Con que no nos ha conmovido la rendición de Przemysl!...

Pallo!

Notas de sociedad

Viajes.

Han llegado. De su finca de La Garcesa, la señora doña Dolores de Dios, viuda de Baranda, y su distinguida familia.

De Rodasviejas, nuestro querido amigo don Cándido García y su distinguida señora.

De Valladolid, el letrado de este colegio don Rafael Cuesta González, que fué á dicha capital para informar ante la Audiencia territorial en un pleito de mayor cuantía, procedente del Juzgado de primera instancia de Alba de Tormes, seguido entre doña Anacleto Sánchez Vicente y don Rogelio Sánchez Vicente y otros sobre nulidad de un testamento.

Los derechos del apelante los defendió el letrado de Valladolid señor Gimeno Bayón, solicitando la revocación del fallo inferior, y los de los apelados el señor Cuesta, que interesó la confirmación de la sentencia recurrida.

El señor Cuesta saludó en su nombre á los cronistas judiciales de Valladolid, y éstos le correspondieron al hacer la información.

Han salido: Para Madrid, la respetable señora doña Margarita Torres, viuda de Madrazo.

De días. Mañana, día de los Dolores, celebran su santo las señoras de Ruiz Zorrilla, del Yerro, Gutiérrez de Trujillo, López de Santos, García y García, viuda de Lis, viuda de Baranda, viuda de Samaniego, Tapia, Primo de Ramón y Laca, viuda de Peñalosa, Díez, y señoras de Olivera, Falcón, García Meca, Gutiérrez y Purón.

Neclológicas.

De *El Diario de Avila*, llegado ayer á esta, tomamos la siguiente noticia, referente al entierro del joven salmantino José Villar Rodríguez de Joven.

«El acto de la conducción del cadáver, verificado á las cuatro de esta tarde, ha constituido una imponente manifestación de sentimiento.

Del féretro pendían seis cintas que eran llevadas por otros tantos compañeros del infortunado joven, marchando detrás del coche fúnebre una sección de alumnos con tambor y armas, al mando del oficial segundo señor Baudín.

Seguía la presidencia del duelo formada por el director de la academia de Intendencia, señor Aizpuru, el Gobernador militar de la plaza, el general señor Campuzano, el alcalde señor Sánchez Monje, el jefe de estudios de la academia señor Sánchez Jiménez, y el Interventor de la Sucursal del Banco de España don Eduardo Gutiérrez, en representación de la familia.

También iban formados, sin armas, todos los demás alumnos de la Academia, mandados por el oficial primero señor Lázaro.

Entre la numerosa concurrencia que constituía el duelo, vimos á todos los profesores de la Academia, jefes y oficiales del Gobierno militar y la Zona de Reclutamiento, é ininidad de particulares que han querido testimoniar con su presencia la parte que tomaban en la pena que aflige á la atribulada familia del finado.

Nuestro querido amigo don José Villar y Andrés, padre del finado, que ayer regresó de Avila, se muestra muy agradecido á las atenciones que con su hijo tuvieron los jefes y alumnos de la Academia de Infantería, y las pruebas de consideración que él por su parte, ha recibido.

Varias. = Nuestro respetable amigo el coronel don Francisco Morcillo, ha experimentado alguna mejoría en su dolencia. Deseamos su total curación.

EN EL ATENEO

Conferencia del señor Meneu

A las seis y media dió su anunciada conferencia don Pascual Meneu.

Habló el distinguido, catedrático de sus impresiones del viaje realizado á Marruecos, Argelia, Túnez é Italia, el verano último.

Comenzó su discurso el señor Meneu contando varias anécdotas, á modo de prólogo. Luego recordó lo más saliente de cuanto vio durante el trayecto de su viaje hasta el Norte de Africa. Dijo el señor Meneu que una vez en Mellilla visitó nuestra zona de influencia, re-

corriendo las posiciones ocupadas por las tropas. Desde Marruecos marchó á Argelia, haciendo el viaje en barco y en automóvil hasta llegar á Orán. Describió lo más importante que había visto en esta capital, lamentando no tener medios para presentar, por medio de proyecciones, los monumentos artísticos y tipos del país, con objeto de ilustrar y aclarar sus explicaciones.

La descripción de este viaje ofreció al señor Meneu ocasión para pintar animadamente los caracteres más salientes de los países del Norte de Africa, exponiendo con lenguaje sencillo y mucho colorido sus impresiones y recuerdos.

En vista de lo avanzado de la hora y que el tema desarrollado daba asunto para más de una conferencia, terminó el señor Meneu hablando de varias cosas que había visto en Argelia de un interés especial para los españoles, prometiendo continuar su conferencia en otra ocasión.

El señor Meneu fué muy aplaudido. A la conferencia del docto catedrático de Arabe, asistió numeroso público, en el que figuraban bastantes señoras y señores, muchos catedráticos y buen número de estudiantes.

Presidieron el acto los señores Vargas, Calzada y Ledesma.

Notas de un periodista

Como en Przemysl...

En menudo lo ha metido el Ayuntamiento al vecindario, y el vecindario al Ayuntamiento!

La Corporación municipal envía, que te envía unas hojitas (creo que van 14) á los vecinos, y los vecinos devuelve que te devuelve al Municipio las tales hojitas...

Porque ya deben saber ustedes, por experiencia, que llenar una de las hojas con que nos obsequia, casi á diario, la municipal Corporación, resulta más difícil que pronunciar ó escribir Przemils, esa placita fuerte austriaca, que si por algo celebró su rendición es por no volver á escribir, ni mucho menos á pronunciar su nombrecito... ¡Przemils!...

Algo así como Przemils son las tales hojitas para llenarlas, aun cuando sean juradas... ¡Ni el que las redactó las entiende! Y no es lo malo el que no las entienda el vecindario. Lo peor va á ser que tampoco las van á entender los mismos edites. Y en este duelo, á papelazo limpio, entablado entre el Concejo y el vecindario, ya se yo quién va á salir *haciendo* de Przemils... ¡El respetable público!

Porque así como los rusos han obligado á los heroicos defensores de Przemils á rendirse por hambre, así también el Ayuntamiento (que en esta ocasión está ejerciendo de moscovita), obligará al heroico vecindario, que viene defendiéndose del Ayuntamiento con un ardor extraordinario, á *hincar el pico*, ya que le será imposible resistir, por un lado, «al ala derecha» de las subsistencias, por el otro, «al ala izquierda» de los impuestos, y, por el centro, al formidable empujón de las hojas, que enviará en blanco y que ya se encargarán en las oficinas municipales de llevarlas á su verdadero gusto...

Y luego, sitiados, terminaremos por capitular con las cuotas que se sirvan aplicarnos.

¡Estamos, pues, como estaban en Przemils hace unos días!...

¡A punto de *hincar el pico*!...

Un Repórter.

Desde Alba de Tormes

Fiesta del árbol.

El domingo, 28 de los corrientes, se celebrará en esta villa, por primera vez, la fiesta del árbol, impuesta por Real orden á todas las escuelas de primera enseñanza. También muy pronto se constituirá en esta villa la Junta del Centenario del Quijote, creada por Real decreto reciente en todas las cabezas de partido.

La fiesta del árbol se celebrará á las cuatro de la tarde del domingo. En el Ayuntamiento leerán discursos las autoridades y los maestros, y de la Casa Consistorial saldrá una lucida procesión cívica con todos los niños de las escuelas públicas y de los colegios particulares. Según nuestros informes, ya se han plantado 50 árboles en las márgenes del río y en la ceremonia del domingo no se hará otra cosa sino sortear cincuenta nombres de niñas y de niños para fijarlos en las recientes plantaciones.

Muy escasos nos parece el número de árboles y se nos antoja que es desnaturalizar la fiesta, esto es, limitarla á un acto puramente decorativo sin eficacia pedagógica. Por algo se empieza, sin embargo.

Los niños serán obsequiados con meriendas y el acto será precedido por el alcalde accidental señor García, que es un concejal discreto y de los que más se preocupan por el bienestar de su pueblo.

Con objeto de celebrar el centenario del nacimiento de Santa Teresa, los padres Carmelitas, que tanto esplendor dieron al centenario pasado, quienes inician la idea de celebrar una velada conmemorativa en el teatro del Hospital, acto al que serán invitados algunos distinguidos escritores de Salamanca.

Se será el único acto teresiano que aquí se celebre, ya que la fiesta del Arbol no puede tener ese carácter aunque en ello se empeñe, con piadosa intención, el *Boletín Parroquial*, que aquí se publica semanalmente.

EL ADELANTO tendrá al corriente á sus lectores del desarrollo de esta idea, generosamente iniciada por los padres Carmelitas.

HORRIBLE DESGRACIA

Un hijo del Dr. Pinilla, ahogado.

En la dehesa de Peñameces, propiedad de don Luciano V. Torres, término municipal de Ledesma é inmediata á esta villa, ha ocurrido una lamentable desgracia, víctima de la que ha perecido el distinguido joven don José Rodríguez Mata, hijo de nuestro querido amigo el doctor don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático del doctorado de la facultad de Medicina.

Según nuestras noticias, el joven don José salió de Peñameces, acompañado de un criado, mozo de pocos años, dehesa que explota su familia, en la mañana del pasado martes y en dirección á Ledesma.

Hacia el viaje á caballo, y al llegar á un riachuelo que cruza dicha posesión, desmontó con intención de pasarlo por un puentecillo que existe sobre el mismo. Arróllase las riendas en un brazo y el caballo comenzó á pasar la ribera por su cauce, mientras don José lo atravesaba por el pequeño puente.

A media corriente perdió el pie la caballería, que fué arrastrada por aquella y precipitó en el torrente al infortunado joven, que pereció ahogado sin que su acompañante pudiera prestarle auxilio.

Alarmada la familia al ver que el caballo regresaba á la alquería sin jinete y con la montura mojada y llena de fango, comenzó á hacer averiguaciones, enterándose cuando llegó el criado á la casa, de que don José había perecido víctima de un desgraciado accidente.

El cadáver del infortunado joven no había sido hallado ayer apesar de las incansables pesquisas practicadas y sólo se ha encontrado, á treinta metros de donde ocurrió el suceso, la manta ó capote que llevaba el infortunado.

Don José Rodríguez Mata, de veinticinco años de edad, era ayudante de Obras públicas y se proponía trasladarse muy en breve á Marruecos para prestar sus servicios al Estado en sus posesiones de aquel imperio.

Joven ilustradísimo, trabajador infatigable, bondadoso y cordial, habiase granjeado generales y merecidas simpatías y tenía abierto un brillante porvenir, ganado por sus méritos personales; cuando la muerte ha truncado tanta honrada ilusión.

Su familia cuenta en EL ADELANTO amigos del alma, que lloran como propia la desgracia que la aflige y que al enviarle el pésame más sincero no cumplen un convencionalismo, sino exteriorizan, como el dolor les deja hacerlo, la pena hondísima que la muerte de don José les ha causado.

Y este dolor nuestro es el de Salamanca entera, que rinde culto á las virtudes y talentos de nuestro querido amigo don Hipólito, del compañero del alma y delicado poeta don Cándido, el cual regresó ayer de la dehesa de Peñameces, y de toda la distinguida familia del infortunado joven.

Descansen en paz.

Como triste coincidencia se recordaba ayer que un tío del joven Rodríguez Mata; el señor don Emilio Rodríguez Pinilla, hijo del ilustre salmantino don Tomás, pereció también ahogado en el río Tormes; y otro próximo pariente sucumbió de idéntica forma en el río Pisuegra.

Béjar al día.

En Villanueva del Conde había hasta ha dos días, un joven y una ídem, de buenas familias, que se amaban.

Los amantes, á caballo, en una buena jaca, abandonaron el pueblo, con dirección á Béjar.

Por aquí pasaron los fugitivos, en el día de ayer, y se supone que á estas horas se encuentran en un pueblo próximo, donde tienen un pariente, que desempeña cargo honoroso.

La guardia civil y la policía han intervenido en el auto.

Con motivo de haber sufrido ciertos desperfectos unas películas destinadas al teatro Cervantes, se instruye sumario, pues los empresarios de citado teatro hallaron que las películas habían sido inventadas á troyos.

El asunto es de indudable gravedad, y en él intervienen personas de Béjar.

Ya diré lo que ocurra.

Se halla en Barcelona para asistir al Congreso textil, el presidente de la Federación Obrera de Béjar, don Eusebio Benito.

Con cariñosa dedicativa he recibido un libro, *Parodias y glosas*, del que es autor mi amigo Antonio Alfonso L. de

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivers.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

Conferencia de las 5 mañana.

Madrid, 25.

LA GUERRA EUROPEA

Noticias francesas.

El comunicado oficial.

El comunicado oficial de anoche dice que al Norte de Arras los alemanes intentaron dos ataques sobre Notre Dame de Lorette, en la noche del martes al miércoles. Estos ataques fueron rechazados.

En Champagne la noche última los alemanes intentaron otro ataque contra el fortín de Beausejour. También fué contenido.

La rendición de Przemyls.

«Le Temps» dice que a la rendición de la plaza de Przemyls, seguirá una violenta ofensiva de los rusos en los Cárpato, que puede ser fatal para los austriacos.

La ocupación de Przemyls permitirá a los moscovitas reforzar sus líneas.

En Berlín se acusa a los austriacos de falta de firmeza. Censúrase que para defender su territorio de una invasión, necesitan los austriacos todo su ejército, mas cinco cuerpos de ejército alemanes.

El Kaiser y sus generales están muy disgustados de los austriacos. La rendición de Przemyls ha causado un pésimo efecto, sobre todo en estas circunstancias, en las que los austriacos necesitaban hacer sus mayores esfuerzos, para que los alemanes pudieran llevar algunas de sus tropas al frente Occidental.

Temores de una epidemia.

Las autoridades de Viena están muy alarmadas, pues temen que la elevación de la temperatura de lugar a una epidemia espantosa.

Viena es el centro de todos los refugiados de Galitzia, Bukovina y Norte de Hungría. Solamente de Galitzia hay unos 250.000 refugiados. Este aumento de la población hace más grave el problema de las subsistencias.

Los refugiados viven miserablemente.

Va se han registrado algunos casos de enfermedades epidémicas.

En Viena hay muy pocos médicos, pues la mayoría están incorporados al ejército de operaciones.

El proceso Desclaux.

Ayer continuaron las sesiones del proceso Desclaux. Asistió numeroso público.

El comisario del Gobierno leyó unas cartas amorosas, dirigidas por Desclaux a su amante. Provocaron murmullos.

El comisario declaró luego que consideraba a Desclaux como culpable de un delito de robo, y a su amante, madame Bechoff, como cómplice.

En Madame Bechoff apreció el comisario varias circunstancias atenuantes.

Los abogados de los procesados preparan sus defensas.

Noticias inglesas.

Los éxitos de los rusos.—En vísperas de una gran batalla.

Noticias de Londres dicen que la rendición de Przemyls y los éxitos obtenidos por los rusos en sus últimos avances, han levantado mucho el espíritu público en las naciones aliadas.

Actualmente están desembarcando en Francia nuevos contingentes de tropas británicas.

No se hará esperar mucho una formidable batalla, que será el comienzo de la ofensiva de los aliados para liberar los departamentos invadidos por los alemanes en Bélgica y Francia.

En el Canal de Suez.

Dicen del Ceiro que el día 22 fué descubierta cerca de Suez un destacamento turco formado por unos 5.000 hombres.

Se entabló un tiroteo vivísimo. La artillería británica hizo magníficos disparos, causando a los turcos muchas bajas.

En la madrugada del 15 las fuerzas británicas atacaron a la columna turca, obligándola a retirarse desordenadamente.

Los aviones ingleses.

Dos aviones ingleses volaron ayer sobre los arsenales para construcción de submarinos que los alemanes tienen en Hosoquen, cerca de Amberes.

Los ingleses arrojaron ocho bombas que causaron destrozos muy considerables.

Arrieron dos submarinos en construcción.

La subtelevación de Singapur.

La oficina colonial de Londres dice que la revolución que ha esta-

lado en Singapur ha sido dominada fácilmente.

Han sido detenidos los jefes del movimiento.

Hay varios muertos y heridos a consecuencia de las colisiones con la policía.

Noticias alemanas.

El comunicado del cuartel general.

El comunicado del cuartel general alemán dice así:

«En el bosque de Petre, cerca de Pont Amousson, ha fracasado la tentativa francesa de recuperar el terreno perdido.

Al Nordeste de Vaudovillers y Reichsakehof han sido rechazados los nuevos ataques franceses.

En Azmanvei Uescodi ha sido reanudada la lucha.

En el teatro Oriental, cerca de Lanzas-Sen, han sido rechazados los ataques rusos con grandes pérdidas.

En Ostrolenka han fracasado los ataques rusos. Aprisionamos 20 oficiales y 2.500 soldados cogiendo cinco ametralladoras.

En las luchas al Norte de Memel, tomaron parte las fuerzas navales alemanas, en la mañana del día 23, dirigiendo las luchas contra el pueblo y el castillo de Polanque.»

El hundimiento del «Dresden».

Se han publicado los informes del comandante del crucero «Dresden» en los que comunica que ha llegado a Valparaíso con todos los supervivientes de la tripulación, a bordo de un crucero chileno.

El día 14 de Marzo el «Dresden» estaba anclado en la isla de Juan Fernández.

Cuando fué atacado por los cruceros ingleses, contestó con los cañones de popa, únicos que podía utilizar por estar los demás inservibles.

Los buques ingleses rodearon al «Dresden», disponiéndose a hundirlo.

El comandante del crucero alemán hizo constar que se hallaba en aguas jurisdiccionales, y por lo tanto, que estaba amparado contra la acción de los cruceros ingleses.

Estos no hicieron caso y continuaron haciendo fuego contra el «Dresden».

Entonces, para evitar que el buque cayera en poder del enemigo, el comandante hizo volar la Santa Bárbara.

Los tripulantes se arrojaron al mar dando vivas al Kaiser.

Es inexacto que el «Dresden» arbolara bandera blanca.

Noticias rusas.

Combate en el Cáucaso.

Un comunicado oficial ruso, dice que después de un combate que duró dos días, librado cerca de Zeidekian, en el valle de Abescherd, los rusos rechazaron completamente a los turcos, copando tres compañías y cogiendo gran cantidad de municiones.

Noticias de España.

La actitud de Italia.—Declaraciones de un diplomático.

Comentando anoche los rumores que corrían por Madrid de que Italia había abandonado la neutralidad y se ponía del lado de los aliados, decía un diplomático, muy enterado de la situación nacional, que eso era muy prematuro.

Italia, dijo el diplomático a que nos referimos, sigue un juego clarísimo, aunque otra cosa quiera suponerse.

Desa obtener los mayores frutos mediante compensaciones ofrecidas por Alemania y Austria, sin lanzarse a una aventura tan costosa como la guerra.

Italia, a cambio de su neutralidad y quizás mediante su voto en la conferencia que se celebre al terminar la guerra, recabará Trieste y el Trentino.

Para hacer mayor presión sobre estas disposiciones, organiza un ejército, reúne elementos de combate y se aumenta la potencia defensiva de los fuertes, acumulando tropas en la frontera.

El Gobierno agita la opinión y se apresura a hacer creer que trata de terciar en la contienda.

Por otra parte, negocia con Francia a Inglaterra que también temen que Italia se oponga a la acción de los aliados en Oriente.

De este doble juego quiere Italia sacar muchos provechos sin exponer nada.

Pero falta saber si el pueblo, que en general es partidario de la intervención, es bastante fuerte para obligar al Gobierno a ponerse del lado de los aliados.

¿Qué será?

A última hora de la noche aumentaron los rumores que venían circu-

lando desde por la tarde sobre la decisión del Gobierno italiano de intervenir en la guerra.

Se decía también que se habían recibido otras noticias muy graves, sobre las que se guardaba una gran reserva.

Cuando los periodistas fuimos a visitar al subsecretario de Gobernación nos dijo que ignoraba de qué se trataba y que no se explicaba la causa de ciertos rumores.

El señor Quejana se mostró visiblemente contrariado, despidiendo apresuradamente a los periodistas.

Particularmente se sabe que una compañía dramática que iba a marchar a Italia en un trasatlántico argentino, ha recibido orden de suspender el viaje.

El señor Dato, a quien preguntamos lo que ocurría, manifestó que no tenía noticia ninguna de importancia sobre la guerra y que no encontraba motivos que justificaran una alarma semejante.

DE PALMA

El vapor «Macedonia».

Se ignora el paradero del vapor «Macedonia» aunque se supone que marchó a América para llevar víveres y carbón a los cruceros alemanes que operan en aquellas aguas.

RIVERA.

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid, 25.

EL CRIMEN MISTERIOSO

La joven degollada.

¿Se trata de un suicidio?

El suceso ocurrido en la casa número 19 de la calle del Tesoro, del que ayer di amplia cuenta y que parecía envuelto en el misterio, parece que ya comienza a aclararse.

El juez desecha la idea de que el primo de Elvira, Mateo Madrugal, sea el autor de la muerte de ésta, y aunque está detenido, creése que será puesto en libertad hoy ó mañana.

El primo de la víctima se presentó espontáneamente a las autoridades.

El juez ha encontrado varias cartas de la interfecta en el domicilio de ésta, escritas en anteriores épocas, y de las que se puede deducir que no se trata de un crimen sino simplemente de un suicidio.

La herida que Elvira Mateo Madrugal presenta en el pecho, es de arriba a bajo.

Además, su cadáver obstruía la puerta de la cocina, y hubo que empujarlo, desde fuera, para poder entrar.

De las cartas encontradas resulta que Elvira intentó suicidarse varias veces.

El médico forense parece que a última hora afirma que se trata de un suicidio.

Hoy se hará la autopsia del cadáver.

Noticias del día

MADRID

La fiesta del árbol.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará en Madrid la fiesta del árbol.

A ella asistirán las autoridades y el ministro de la Gobernación.

RIVERA.

A pagar en plazos

de uno a seis años, SE VENDEN terrenos a propósito para edificar ó establecer grandes industrias en el camino de la estación del ferrocarril y frente a la misma.

También se vende una casa en el pueblo de Brada, calle del Calvario, número 27 y una panera contigua a la misma, situadas a la salida del pueblo en dirección a la estación del ferrocarril, que reúne buenas condiciones para los que se dedican ó quieran dedicarse a la compra de grano ó cosa semejante.

Se venden también, en la dehesa de Tadjadi lo, unos 80 árboles de madera de nogrillo en varios gruesos, entre ellos tres que pudieran servir para vigas de lgar.

El montañés de cuarto del Castillo, en dicha dehesa los enseñará. Pa a más detalles, calle del Doctor Riesco, número 41, casa de don Vicente Alonso. 20-20

Clinica especial de enfermedades de la vista.

Enseño Camazón (oculista), ayudante de don Cayo Alvarado, Espoz y Mina, S. Sala manca. Horas de consulta: Mañana de once a una tarde, de tres a cinco.

Rafael Brizuela

Diamantista y grabador. Construye y reforma toda clase de alhajas. Especialidad en grabado en oro, plata y demás metales.

Melendez, 14. (No confundirse). 1. mls. y v.

BARCELONA

El señor Suárez Inclán.—La crisis de los teatros.—Cuatrocientos obreros en huelga.

El señor Suárez Inclán visitó ayer los obreros del puerto y algunas fábricas.

—Los teatros de Barcelona arrastran una vida angustiosa.

La crisis es tremenda, y como consecuencia de ella, han tenido que ser cerrados los teatros de Novedades y del Tivoli.

Además tendrá que cerrarse el teatro municipal.

—Se han declarado en huelga unos 400 obreros tejedores.

SANTANDER

Trabajo en vez de diversiones.

El Ayuntamiento de Santander en la sesión que celebró anoche, acordó emplear en dar trabajo a los obreros parados, el dinero que tenían designado para festejos.

VALENCIA

Trigo que llega.

A Valencia llegaron ayer 7.500 toneladas de trigo, incautándose de ellas el gobernador.

CASTELLON

Mitín socialista.—Timadores.

Los socialistas de Castellón celebraron ayer un mitin para protestar del encarecimiento de las subsistencias.

Los oradores tuvieron en sus discursos agrias censuras para el Gobierno.

—La policía ha detenido a una numerosa banda de timadores.

GIJON

Obreros detenidos y periodistas procesados.—Protestas contra un juez.—Llega Weyler.

Participan de Gijón que el vecindario se muestra excitadísimo por las medidas que ha tomado el juez de Instrucción, quien trató de obligar a la policía a detener, en sus casas, a varios obreros que habían tomado parte en el mitin contra la carestía de las subsistencias.

La policía se negó a ello, pero la guardia municipal realizó las detenciones, encarcelando a tres obreros, a quienes antes habían sacado de la cama, incluso uno de ellos estando enfermo.

Este ingresó en el hospital.

«El Noroeste» censuró tales hechos y el director, señor Sánchez Ocaña, fué procesado.

Los elementos obreros se muestran muy excitados y las personas sensatas lamentan que se adopten tales medidas en los actuales momentos de crisis, cuando precisamente debía tenerse una mayor prudencia.

Los obreros telegrafaron al señor Sánchez Guerra, y este ha ordenado al presidente de la Audiencia de Oviedo que se presente en Gijón.

—Llegó el general Weyler, con un hijo ingeniero, con el fin de resolver un negocio de fábrica de electricidad que ha de suministrar luz a Gijón.

SEVILLA

A incautarse del trigo.—200 hombres hambrientos.—Pan militar.

Dicen de Sevilla que la Junta de subsistencias acordó ayer incautarse de las existencias de trigo en aquella provincia, para asegurar el abastecimiento hasta la próxima cosecha.

—Ayer, unos 200 hombres y mujeres pidieron algún socorro al Gobernador, quien no pudo facilitarárselo.

—En los mercados se está vendiendo pan militar, por cuenta del Ayuntamiento, más barato que el usual, habiendo larga cola de compradores.

Queremos liquidar en pocos dias

las existencias de paños tejidos, paños, telas blancas, confecciones de señora, caballero y niño sedas, relojes y diversidad de artículos, a cualquier precio.

En la Revoltosa, zapatería (sección de saldos).

Escalerilla de Pinto, 1 y 3.—SALAMANCA

Se ha puesto a la venta

“PARODIAS Y GLOSAS,”

por DELÁS

Trozos de la vida salmantina en chungu

¡GRAN EXITO! DOS PESETAS

Librería de Calón. — Plaza Mayor, número 33, Salamanca

Dolor de muelas

Lo cura en el acto el Lícor Chino. Con una sola aplicación se obtiene un alivio inmediato.

ESTUCHE: 50 CENTIMOS

De venta: En Salamanca, droguerías de Ignacio Santiago Fuentes, Justo Bajo Avila, José Villalobos, Sucesor de Segundo Primo y principales farmacias; en Peñaranda, Manuel Sánchez Bautista; en Ciudad Rodrigo, Sobrino de José Pérez Martín, y en Cantalapedra, Aurelio Estades. 6 m-5

JARABE “YER,”

TOS Curación rápida y radical de todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro los preparados con éxito seguro.

Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.

DE VENTA

Al por mayor: Centro Farmacéutico Salmantino y Droguería de Justo Bajo Avila.—Al detall: En todas las Farmacias y Droguerías.

CALLICIDA IDEAL

SI DESPUES DE USAR OTROS PRODUCTOS HA DESESPERADO DE VER SUS PIES LIMPIOS DE TODA CALLOSIDAD, COMPRE EN CUALQUIER FARMACIA O DROGUERIA UNA CARTERITA DE CALLICIDA IDEAL QUE SOLO CUESTA 50 CENTIMOS Y A LOS TRES DIAS SE DESPRENDERA EL CALLO POR SI SOLO DE MODO QUE LE DEJARA MARAVILLADO.

De venta: En Salamanca, droguerías de Ignacio Santiago Fuentes, Justo Bajo Avila, José Villalobos, Sucesor de Segundo Primo y principales farmacias; en Peñaranda, Manuel Sánchez Bautista; en Ciudad Rodrigo, Sobrino de José Pérez Martín, y en Cantalapedra, Aurelio Estades. 6 a-5

El Siglo XX

Comercio de tejidos y novedades

pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que no se deje sorprender de anuncios callejeros y fantásticos, porque todo cuanto dicen no es verdad y la prueba es que no hay industrial ni comerciante que trabaje por amor al arte y de los duros a cuatro pesetas, no siendo falsos.

Esta casa tiene demostrado que vende a precios sumamente económicos y presenta extensas colecciones en géneros de alta fantasía, habiendo recibido de luminosos surtidos en artículos para primavera y verano.

Confecciona toda clase de ornamentos para el culto Divino, pudiéndolos vender a precios de la primera casa de España.

No se dedica a saldos y para servir bien a sus clientes, tiene establecido el precio fijo verdad

CALLE PEREZ PUJOL, 4 y 6

10-3

¡Sombrosa! ¡Sorprendente!

Liquidación

de los artículos de invierno, por fin de temporada en los grandes almacenes de Pérez y Paradinas

Plaza del Mercado, 38, Salamanca.

	Pesetas.
Pañetes vest dos desde.....	0 30
Piqués para camisas desde.....	0 35
Frane as para camisas desde.....	0 30
Vichys hilo 4/4 desde.....	0 35
Lanas vestidos 90 c/m desde.....	0 55
D lles alpaca de una peseta á.....	0 60
Pa as de 2,50 á.....	1 65
T-petes yute 8 y 9/4 á.....	1 75
Camisetas punto inglés grandes tamaños á.....	1 25

A pesar de las grandes subidas en lanas, realizamos las mantas tapabocas, chales y mantas de cama con reb ja considerable en sus precios antiguos.

En breve completo surtido en Ornamentos para Iglesia y cuyo artículo los venderá esta casa a precios de coste en fábrica.

Garage Moderno

PASO DE LA GLORIETA

Construcción de carrocerías

Fábrica de Radiadores

y reparación de toda clase de motores.

Recettes. — Gasolinás. — Accesorios.

Compra y venta de Automóviles

Automóviles

de alquiler

TELEFONO, NUMERO 66.



El «Moderna oil» es el aceite que conserva vuestro motor

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual (pago mensual), de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Purgantes. Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. é hijos de R. J. Chávarri.-Dirección y oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

PUBLICACION SENSACIONAL

¿Quiere usted poseer una Enciclopedia de divulgación científica, literaria, social y de arte, que sea á la vez modernísima, instructiva y de gran amenidad?

La Editorial Gráfica Española, Fuencarral, 26,

ha comenzado á editar una serie de tomos interesantísimos, originales de competentes autores, que abarcarán todas las ramas de la ciencia y del arte moderno.

La vertiginosidad de la vida actual exige en las lecturas condensar, extractar, ser claros, concisos y diáfanos, todo ello dentro de un margen cultural y científico que á todos interesa y á todos enseña.

Esta es la labor que proyecta la Editorial Gráfica Española con la publicación de su Enciclopedia, la cual, á pesar de su elevado carácter intelectual, estará

AL NIVEL DE TODAS LAS INTELIGENCIAS

y por su extraordinaria baratura se pondrá

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

La Enciclopedia de la Editorial Gráfica Española se publicará por series de 12 volúmenes.

La Serie A—primera de esta interesantísima Enciclopedia—se dedicará á la divulgación de la Ciencia Moderna, en sus aspectos más curiosos, útiles é instructivos.

El importe de la suscripción á los 12 volúmenes de la serie completa es de 10 pesetas en Madrid y de 11 pesetas con 40 céntimos en provincias (incluido el franqueo certificado por los envíos que se harán). Los suscriptores de Madrid á la serie completa, aparte de la comodidad de recibir á domicilio los volúmenes, obtendrán, por consiguiente, una rebaja de un 17 por 100, y los suscriptores de provincias un beneficio de 4,80 por cada serie.

Los tres primeros volúmenes de la Serie A se titulan:

TOMO TERCERO: La música como medio curativo de las enfermedades nerviosas, por el Dr. Candelá Ardíd, Profesor del Instituto Rubio y del Sanatorio de la Encarnación.

Curiosísimo tratado científico de gran originalidad é interés, donde se pone de relieve la decisiva influencia de la música sobre determinados espíritus excitados ó en depresión. Obra de clara y seria consulta, que abre un cauce nuevo á las especulaciones terapéuticas de nuestros días. El influjo de las obras de los grandes maestros—Beethoven, Wagner, Bach, Mozart—se hace destacar en las páginas interesantes de este libro, así como también una estadística influyente sobre los organismos de los tiempos musicales (pasodoble, tango, minué, etc.), y de los diversos instrumentos, así de cuerda como de metal.

TOMO SEGUNDO: Influencia de la literatura moderna en las enfermedades mentales, por el Dr. Roldán Cortés (Prólogo del Dr. Marañón, Miembro de la Real Academia de Medicina de Madrid).

En esta obra se refleja con absoluta claridad el pernicioso influjo que ejercen sobre los cerebros las diversas clases de literatura (la mística, la anarquista, la folletinesca, la erótica, la realista, la romántica, la naturalista), y se comprenden todas las ideas científicas que modernamente se han expresado acerca de tal punto. La vida desquiciada de grandes literatos, que fueron grandes locos; las aberraciones mentales de Nietzsche, Verlaine, Maupassant, Baudelaire, Lorraine; los realismos dolorosos de Dostowsky, Gogol, Gorki y Zola; los erotismos, un poco sádicos, de la Rachilde, Felipe Trigo, Insúa; el misticismo de Tolstói, etc., etc., todo ello se condensa en las páginas de este volumen, que al propio tiempo que lo es de crítica, es científico, interesante y actualísimo.

TOMO PRIMERO: Relaciones de fisiología entre los dos sexos, por el Dr. Scotch.

Obra editada con valiosos grabados, y que trata de materias tan interesantes como las siguientes: Higiene física y moral de ambos sexos en sus diversos periodos de pubertad, adolescencia, virilidad y senectud. Edad y aptitud reproductora en el hombre y la mujer. Fecundación. Concepción. Lactancia de los hijos. Patología y terapéutica de las enfermedades congénitas, hereditarias ó adquiridas por abusos, etc., etc.

Los títulos de los nueve tomos restantes de la Serie A son los que siguen:

TOMO IV: Los criminales según la Antropología moderna.—TOMO V: La belleza física adquirida por los procedimientos científicos.

TOMO VI: El valor y el miedo en los Ejércitos europeos.—TOMO VII: Las fiestas nacionales y la degeneración de las razas.

TOMO VIII: Las últimas teorías del Hipnotismo.—TOMO IX: El mal del siglo (Estudios de neurastenia social).

TOMO X: El radio y el selenio, revoluciones del mundo.—TOMO XI: La ciencia del día y los grandes vicios de la Humanidad.

TOMO XII: Los grandes triunfos de la Cirugía moderna.

Las mencionadas obras se editarán en tomos sueltos, al precio arriba indicado.

Remítase inmediatamente el siguiente boletín al señor director de la Editorial Gráfica Española, Fuencarral, 26, Madrid.

BOLETIN

D. _____ que vive en la calle de _____ población _____ provincia _____ desea suscribirse á la serie A de la Enciclopedia de divulgación científica, y envía por giro postal pesetas 11,40 para recibir inmediatamente y certificados los tomos publicados.

NOTA.—Cada mes se publicará uno ó dos, por lo menos. Inmediatamente de publicada la Serie A aparecerá la Serie B, compuesta de 12 interesantísimos volúmenes de divulgación literaria. Los pedidos de suscripción en estas condiciones sólo se admiten en toda España hasta el día 5 del próximo mes de Abril. h. 31 M.

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Échase siempre la marca del Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

EUPEPTICO--CARNO

Medicación sin igual para la curación de las Dispepsias, Catarrs intestinales, Digestiones difíciles, Dilatación del estómago, Dolores, Vómitos, Mareos, Diarreas, Flatulencias, Gastralgias, Tónico y regulador de las funciones estomacales, etc., etc.

CARNO
Químico - Farmacéutico Rue Bonafit X 3 (Lyon).—Único y exclusivo depositario en España.
Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez
Sucesor de Primo y Pinto, Mercado, 9, Salamanca.

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. - Salamanca.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez Cardenal. PLAZA DE LA LIBERTAD

Los caramelos mata-lombrices de P. Catalá, salvan los niños.

CAJITA, 25 CENTIMOS MARCA REGISTRADA
Para conocer si el niño tiene lombrices ha de notar e en él una tos seca, picazón en la nariz, en la garganta y ojos, rechimiento de dientes, sueño intranquilo y mal olor de boca. color quebrado é inapetencia. Los caramelos mata lombrices de P. Catalá, destruyen y arrancan los fuesitos bihocos y con esto se evita al niño una grave enfermedad y aún quizás la muerte.
Depósitos: Centro Farmacéutico Selmantino, Dr. Gaspar Escudero, Dr. Juan José Villalobos, Salamanca, y en todas las Farmacias.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con GEBOSAL. - Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frascos, 2,50 pesetas en adelante.

DEPOSITO
Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid
Venta: Principales farmacias de España

Juan Carrara é Hijos, Calle Real - Gibraltar.

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina

Servicio de las importantes líneas postales Italianas.

PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION

Para Santos y Buenos Aires, el 6 de Abril el paquete CAYOUR
2 de Mayo el paquete GARIBALDI

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico para y carne fresca y todo el viaje, comida abundantísima, médicos, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comunicarse desde alta mar con otros vapores y con la tierra.
Puede reservarse la cabina con anticipación, de globos de por carta ó telegrama, que con el estar en el mismo día de su recibio.

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.



COMPANIA DE VAPORES CORREOS.

SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA.

VAPORES DE IDA:
PARA, PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

	Salidas para ESTOS PUERTOS LOS DIAS	Pesetas	Pesetas
Salidas de Vigo:			
11 Abril	AVON	156 25	256 25
25 Abril	AMAZON	256 25	256 25
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.			
SALIDAS DEL PUERTO DE VILLAGARCIA			
20 Abril	DESNA		

Precio del pasaje en tercera clase, 233,35 pesetas.
Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio pasaje.
A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores corchos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DCS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para tramitar todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.
Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en Avistado de consumos, por no existir este en Vigo desde el 1.º del año de 1911.
Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitándose de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.

VAPORES DE REGRESO
Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores corchos
1.º Abril AMAZON
29 Abril ARAGAYA

Billete Inglaterra primera clase 8-2-6. Segunda clase 5-12-6.
Impuesto de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda clase, 2; por cuenta del pasajero se pagará al tomar el billete.

Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.
Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubicon. En Vigo, don Carlos de Maruri. En Santander, señores Luis Maruri y compañía. En Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España don Esteban Durán. Oficinas de la Compañía establecida en Madrid Arnedo, 36.

Academia central

de corte y confección para señoras dirigida por la inventora doña María Ubero. En esta Academia lo mismo se ensena por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del cuerpo y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.
La cinta se medirá más sencilla porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender con el metro se le ensena lo mismo. En la misma clase se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, de prendas para niño y en caso de precisión, de 6 sea para luto, se confecciona vestido de día. Clase para la carrera de profesoras; se da, plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente á las máquinas Singer, Salamanca.

IMP. Y LIB. DE NUNEZ Salamanca.

Academia central de corte y confección para señoras dirigida por la inventora doña María Ubero. En esta Academia lo mismo se ensena por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del cuerpo y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.
La cinta se medirá más sencilla porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender con el metro se le ensena lo mismo. En la misma clase se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, de prendas para niño y en caso de precisión, de 6 sea para luto, se confecciona vestido de día. Clase para la carrera de profesoras; se da, plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente á las máquinas Singer, Salamanca.

IMP. Y LIB. DE NUNEZ Salamanca.